

YAOWEN

9月新规“上线” 事关百姓生活

垃圾分类巴士 开进农村新社区

■记者 华婷婷 通讯员 凌真烈

本报讯 垃圾分类巴士开进农村新社区,曹桥街道曹桥社区横河新村的村民解锁了垃圾分类定时定点投放“新姿势”。

作为规模较大的农村新社区,横河新村现有660多户居民户,总人口2000多人,原先在每家每户门口放置了厨余垃圾和其他垃圾共两个垃圾桶,由垃圾收运车每天清运一次。

曹桥社区目前配备了2辆垃圾分类巴士,每天早上和晚上两次在横河新村北区的11个固定点位上进行移动式垃圾收集试运行。

两辆垃圾分类巴士在曹桥街道曹桥社区横河新村启用,这也是我市在农村新社区推行移动式垃圾定时定点投放的首个小区。

■记者 高 洁

本报讯 未成年人学校保护加强,民办学校办学更加规范,夫妻变更房屋权属免征契税……9月起,一批关系你我的新规正式实施。

秋日胜春朝,正是读书好时节。今天是开学第一天,学生们纷纷返校迎接崭新的学期。

也一直备受瞩目,今日起将正式施行。其中明确,学生的考试成绩、名次等学业信息,学校应当便利学生本人和家长知晓,但不得公开,不得宣传升学情况;

教育新政策不止于此,新修订的《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》也于今日开始施行,加强了对民办学校的监督管理。

实施义务教育的民办学校不得组织或者变相组织学科知识类入学考试,不得提前招生。

除了教育政策,契税也事关千家万户的切身利益,牵动着社会方方面面,今日起施行的《中华人民共和国契税法》中明确了免征契税的六种情形,包括婚姻关系存续期间夫妻之间变更土地、房屋权属,法定继承人通过继承承受土地、房屋权属,非营利性的学校、医疗机构、社会福利机构承受土地、房屋权属用于办公、教学、医疗、科研、养老、救助等。

安全生产是实现高质量发展

展、全面建成小康社会的重要保障。新修改的《中华人民共和国安全生产法》加大了对生产经营单位及其负责人安全生产违法行为的处罚力度,对特别重大事故的罚款,最高可以达到一亿元。此外,违法行为一经发现,即责令整改并处罚款,拒不整改的,责令停产停业整顿,并且可以按日连续计罚。

我市拥有“背靠上海、面向大海”的两海优势,实现了港口与城市共繁荣,新修订的《中华人民共和国海上交通安全法》同样与我们息息相关。该法强化

了船舶、船员管理,规定船舶应当经船舶检验机构检验合格,取得相应证书、文书及国籍证书;船员应当经过相应专业教育、培训,持有合格有效证书,按照制度规程操纵和管理船舶。

除了一批新规的实施,各大快递公司全网派费也有新变化。此前,中通、圆通、申通、百世、韵达、极兔6家快递公司陆续发布派费上涨消息,宣布自9月1日起,全网派费每票上涨0.1元。按照快递员人均每天派件200件计算,有望为快递员每月增加约500元的收入。



人工除草 打造“绿色”稻米

目前,单季晚稻已进入分蘖末期拔节期,针对目前部分田地杂草较多的情况,新埭镇星光村农户正在田间人工除草,确保稻谷“绿色”环保。

■摄影 谢付良

基层婴幼儿养育照护 “走新”又“走心”

■记者 高 洁 通讯员 张其良 张丹燕

本报讯 “你们每次体检结束后,医生都会发一张宝宝的生长曲线图,我现在来教你们怎么看这张图……”近日,记者来到独山港镇中心卫生院的亲子活动室,儿保医生李志萍正在为新生儿的家长开展育儿培训。

近年来,为使农村家庭享受到同样优质的医疗卫生服务,市级优质医疗资源向镇街道下沉,同时加强基层医务工作者业务培训,为基层提供更加优质的医疗资源。

今年3月,独山港镇中心卫生院正式开设了养育照护小组活动项目,针对0-3岁幼儿的养育照护,通过小组活动帮助养育人掌握家庭养育的相关知识、方法和实操技能,创造一个适宜婴幼儿身心健康成长的家庭养育环境。

省委生态环境保护专项督察信访举报方式公开

为深入贯彻落实习近平生态文明思想,增强“重要窗口”意识,提升督察效能,切实解决群众周边环境问题,经研究,决定开通省委生态环境保护专项督察信访举报。

受理举报时间:2021年9月1日—9月20日工作日8:30—12:00,14:30—18:00;受理举报电话:0571—28806092;

遗失声明

●平湖市抗三高协会遗失开户许可证,核准号:J33520011992501,开户银行名称:浙江平湖农村合作银行当湖支行,声明作废。

家宴中心暖民心 兴起文明新“食”尚

■记者 王茹彤 通讯员 张其良 张丹燕

【幸福样本】建好家宴中心守护群众“舌尖安全”

【幸福路径】“这个家宴服务中心真的很好,干净卫生,相关配套设施都很齐全,外表美观又符合我们农村人的风俗习惯,比以前随地搭棚办家宴的好太多了。”

映入眼帘的是面积450平方米的大厅,红色喜庆的椅子,标准规格的大圆桌……过去,村民在村子里摆酒席都是临时搭棚,存在严重的食品安全问题,宴席厨房现场油污横流更是影响村容村貌。

让村民办事更方便。”聚福村党委书记潘志浩说。

聚福村运港家宴中心广受周边村民好评除了它拥有让人放心、安心外,周边浓厚的文化底蕴也为这家家宴中心增添了一抹亮色。

厚文化底蕴的文化礼堂,村民们在家宴中心吃完就能到这些地方游玩,享受幸福生活。

如今,随着城镇化的发展,百姓对家宴中心的需求日益增强,通过家宴中心的建设和管理,守护群众“舌尖上的幸福感”,让百姓真正感受到“家乡的味道”。

另外,家宴中心的投入使用,将进一步遏制大操大办、铺张浪费的陋习,净化社会风

气,减轻群众经济和精神负担,促使乡风民俗发生蝶变。

【幸福密码】为进一步深化农村集体聚餐食品安全保障工程,全力打造标准化建设、规范化管理、社会化参与、制度化落实、文明化倡导的“五位一体”星级家宴服务中心,今年,将新建规范化家宴中心8家,其中1家已完成建设。

方健:退伍不褪色,见义勇为有担当

■记者 华婷婷 通讯员 倪春军 凌真烈

说起曹桥街道马厍村村干部方健,村里人人对他竖起大拇指。2011年他来到马厍村成为了一名村干部,至今已有整整十年时间,方健一直奋战在服务基层第一线,平日里为群众排忧解难,做群众的“知心人”,紧急关头更是果敢机智,挺身而出,彰显一名退役军人的担当。

不少马厍村的村民都记得2018年的冬天,马厍大桥上演了现实版的水中救人之景。也因为这事让更多村民记住了村干部方健。事情发生在当天上午8时多,虽是周六,方健

也和其他同事们早早来到了村部交流工作。突然,方健听到有人呼救,出自军人的敏捷,方健立即向门外跑去。在门口其他村民口中得知落水者的大概方向后,方健更是飞奔而去。马厍大桥的南堍河岸不远处,一位老人正在河中挣扎,河水几乎淹到了他的胸口位置,一手还紧紧抓住了一根由村民们递来的长竹竿。

方健来到河边后,认出了落水者正是村民俞金寿。在呼叫了两声名字后,听到他的回音方健稍微放宽了心。来不及脱衣服,只见方健直接从河岸边上的栏杆翻下了河里。这条漕港港是市河,这一段又是最宽的地

方,南北有四五十米的距离,经过疏浚后,方健也不知道这河水到底有多深。“救人要紧,当时也来不及想太多,虽然河岸边一段可能不深,但落差比较大,一不小心就会进入深水区。”方健回忆道。

幸亏前面施救的村民已经把俞金寿拉到了比较靠岸的地方,方健的施救也轻松了一些。在冰冷刺骨的河水中,方健摸索着来到俞金寿身边,抱住他的身子想移到更浅的地方来,但老人因为紧张,身子都有些僵硬了,双手依然抓着竹竿不放。于是,方健就慢慢地开导他,让他放松心态。终于,俞金寿的手松开了,方健连忙把他拖移到更浅的

地方。

浸泡在刺骨的河水中对老人身体是极大的伤害,必须尽快将老人救到岸上去。但俞金寿身上的棉衣等都是水,方健根本无法托他起来。“后来我让他踩在肩膀上,我顶他上去后让其他人一起帮忙拉上去。”方健说。为了让老人容易踩上去,方健只能深蹲下来,这样一来,河水就浸到了他的嘴巴下,几乎大半个身子都在水里了。他小心地拉着老人的手,指导他慢慢地踩到自己的肩膀上,然后再慢慢地站起来。终于,方健把老人顶起来了,岸上的村民齐心将老人拉了上来。

方健与村民们合力将俞金

寿救上岸时,当地派出所民警也来到了现场。民警马上把老人送到家里,换了一身衣服后又紧急送到曹桥街道社区卫生服务中心。方健看到后终于放心了,回家换了一身衣服后,依然来到村里照常上班。

虽时隔近3年,但当时奋力施救的场景留在了很多村民心中。如今,方健作为马厍村党委副书记,当时的“小方”成长为了“方书记”,但他初心不变,军人风采依旧,将继续带领村民奔向小康之路。



讲文明 树新风 公益广告

巩固全国文明城市创建成果

做文明有礼平湖人